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COLEGIADO DE UNIDADE - ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO DIA 09 DE SETEMBRO DE 2021
Aos dezoito dias do mês de outubro de dois mil e vinte e um, às 14:00, reuniram-se, por
meio eletrônico, a Diretora da Faculdade de Direito, Fernanda Pontes Pimentel, as
servidoras da secretaria da Direção, Letícia de Oliveira Gago Ramos de Souza e Luane
Vianna e os membros do colegiado de Unidade, sendo os docentes: Alfredo Dolcino Motta,
Raquel Nery Cardozo, Ozéas Corrêa Lopes Filho, Wanise Cabral, Paulo Roberto dos
Santos Corval, Márcio Ávila, Rogério Pacheco e Sérvio Túlio Santos Vieira; os técnicos
administrativos: Felipe Stevans Fernandes. A Diretora Fernanda solicitou anuência de todos
para iniciar a gravação que visa facilitar a elaboração da ata, sem manifestações contrárias,
a gravação foi iniciada às 14:12 horas. Aberta a reunião, a Diretora Fernanda saudou os
presentes e reiterou os agradecimentos que mesmo com o retorno das atividades letivas, os
docentes estão dedicando seu tempo para reunião do Colegiado de Unidade. São pontos
de discussão: Regimento Interno, eleições e o plano de retomada. Ponto 1 - A professora
Fernanda encaminhou e-mail aos membros do Colegiado das manifestações dos
Departamentos sobre as condições de retomada presencial em outubro ou março de 2022.
A Comissão de infraestrutura recebeu os documentos e houve consenso de retomar as
atividades presenciais em março; essa decisão convergiu com a maioria dos cursos do
antigo centro e eles continuam sendo parâmetro em diversos procedimentos
administrativos. Segundo a previsão da Pró-Reitoria de Graduação, o primeiro semestre do
próximo ano dar-se-á no final de março ou início de abril. Os prédios da Faculdade de
Direito estão em condições de uso, todavia, para ter segurança sanitária garantida,
precisam de mais colaboradores para supervisionarem a temperatura da comunidade
acadêmica, controlar a correta utilização das máscaras e aumentar o quantitativo de
porteiros dos prédios para controlarem o fluxo de pessoas. A Comissão de Infraestrutura vai
articular com os membros do Colegiado para encontrarem a melhor maneira para retomada
presencial das aulas, a comissão vai elaborar um plano de contingência e na reunião do fim
de novembro ou início de dezembro, o documento será apreciado pelos membros do
Colegiado de Unidade. Com a experiência trazida pela pandemia e a excelência na
condução dos trabalhos remotos, possivelmente as atividades serão híbridas tanto para
aulas quanto para as atividades técnico-administrativas. A professora Fernanda disse que
está nas tratativas com a Superintendência de Tecnologia e Informação ( STI ), e com a
Pró-reitoria de Administração para implementação de laboratório de inclusão digital para
apoio tecnológico dos discentes e para viabilizar aulas virtuais no espaço. Ponto 2 - Os
Departamentos têm autonomia para eleição, mas tão logo saia a DTS do Colegiado
de Unidade, a professora Fernanda encaminhará um e-mail aos colegas dando
publicidade ao início do processo eleitoral e feitura das chapas. A Diretora externou
gratidão aos membros do Colegiado pela condução e disponibilidade nesses dois
anos e por manterem a engrenagem da Faculdade funcionando com êxito. A
professora Fernanda perguntou a Felipe Stevans se teria que fazer um processo
específico para representante dos técnicos-administrativos nesse modelo eletrônico
e ele respondeu que não precisa, no processo eletrônico é possível fazer uma
divisão no sistema. A professora Fernanda disse que vai emitir a DTS para dar início
à composição das novas chapas para mandato do Colegiado 2022/2023 que



coincidirá com o fim do mandato de Diretor e vice-diretor da Unidade. A professora
Fernanda passou a palavra à professora Raquel para falar sobre a aprovação do
Regimento do Cajuff. A docente Raquel disse que elaboraram o documento que foi
aprovado pelo Departamento de Direito Aplicado no dia 09 de setembro e submeteu
ao Colegiado de Unidade para deliberar e oficializar o regimento. A chefe do DDA
disse que o Departamento é diferenciado por ter um núcleo de prática e, por mais
que tenham os alunos que auxiliam na pós-graduação de residência jurídica, os
professores é que são os responsáveis mesmo quando estão em gozo de férias. Os
atendimentos estão sendo realizados remotamente com grande êxito e aderência
dos discentes, com isso, a professora Raquel deseja formalizar a atuação do Cajuff.
Logo em seguida o professor Márcio Ávila disse que o foco é o aluno e não trata-se
de uma Defensoria Pública, não há sigilo como de praxe entre o advogado e o
assistido nas audiências e eles assinam um termo de consentimento de que os
discentes irão participar e a intenção do Departamento é agregar conhecimento ao
aluno do Direito. Sem manifestações contrárias quanto à aprovação do Regimento
pelo Colegiado, foi aprovado. A professora Fernanda parabenizou os representantes
do DDA pela iniciativa e solicitou que a Chefe Raquel enviasse o texto final do
documento para que seja publicado no Boletim de Serviço e fique regularizado
dentro das regras do Regimento Geral da Universidade. Nada mais havendo a
tratar, a Diretora agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião às 14:37h.
Eu, Luane Vianna Paiva, SIAPE 3141358, lavrei a presente ata, que foi lida e
aprovada por todos os presentes e segue assinada pela Diretora.

Fernanda Pontes Pimentel

Diretora da Faculdade de Direito


